

# 市政府与东软控股签订健康医疗科技产学研战略合作框架协议 建设东软健康医疗科技园

## 谭作钧出席签约仪式

6月13日,大连市政府与东软控股有限公司关于健康医疗科技产学研战略合作框架协议签约仪式在棒棰岛宾馆举行。省委常委、市委书记谭作钧,副市长靳国卫,东软控股有限公司董事长刘积仁等出席签约仪式。

根据协议,东软控股将依托多年积累的国内外医疗渠道网络,引入健康制造、大数据等产业,并以医疗智能、医疗设备和健

康管理服务为基础,联合海外医疗合作资源,在大连市投资建设占地1000亩的东软健康医疗科技园,建设高标准国际医疗服务产学研一体化项目,推动大连教育、医疗和产业互动发展。同时,东软控股还将在大连投资建设大连东软信息学院健康医疗技术学院,努力打造“互联网+”背景下的大健康产业创新资源集聚地,培养医疗健康产业发展亟需人才,

并通过利用大数据、人工智能等新科技资源,实现信息技术与健康产业融合,建设一流大学。

未来,东软控股还将构建在大数据与人工智能、生物医疗等重点研发领域与医疗设备、健康管理等领域形成可持续发展的生态环境,推动产业集群发展。

谭作钧对市政府与东软控股成功签约

表示祝贺,对东软集团多年来为大连经济社会发展做出的贡献表示感谢。谭作钧说,随着大数据和人工智能的迅速发展,新经济不断崛起,产业转型升级提速,健康医疗产业也进入了一个高速增长阶段。希望双方按照此次签订的协议,加快推进合作项目落地,进一步提升大连医疗软实力,更好提升民生福祉。

大连日报记者刘星

## 谭成旭会见出席“中国软交会”中外嘉宾

6月12日,市长谭成旭分别会见了来连出席“中国软交会”的思科公司全球客户运营部副总裁诺姆·德保罗、圣达非研究院特聘学者布莱恩·阿瑟一行。市政府秘书长衣庆焘参加会见。

谭成旭欢迎诺姆·德保罗一行的来访,他说,历经20年,大连软件和信息服务业完成了一个从无到有、从小到大、从有到优的产业发展创举。我们已确定了今后10年的指导思想、发展目标、重点方向和主要任

务,制定了一系列更加精准、实在管用和含金量较高的政策措施,推动软件和信息服务业实现第二次腾飞。5月中旬,大连市代表团在美国访问了思科硅谷总部,就深化合作等问题进行深入交换意见,并达成共识。希望思科公司在双方现有合作基础上,积极拓展新的领域,把大连作为企业产品创新、发展壮大的承接地。

诺姆·德保罗表示,今年是思科大连公司成立10周年,思科公司将进一步拓展合

作领域,在连开展更多高端业务,为大连IT产业发展和智慧城市建设和作出应有贡献。

布莱恩·阿瑟是复杂性科学的重要奠基人和首屈一指的技术思想家,荣获复杂性科学领域的首届拉格朗日奖,撰写了《技术的本质》、《复杂经济学》等学术专著,在业内享有盛誉。谭成旭对布莱恩·阿瑟出席中国软交会并做主题演讲表示欢迎,希望布莱恩·阿瑟积极推动圣达非研究院与我

市科研院所、高校及企业在相关领域开展合作,同时为大连经济发展把脉建言。

布莱恩·阿瑟说,大连是一座令人向往的城市,我对大连的发展前景充满了信心。

当日,谭成旭还会见了微软中国首席技术官黎江,科大讯飞高级副总裁徐玉林,复旦大学计算机学院教授、中国计算机学会区块链专委会主任斯雪明,精一天使社区区域战略合作伙伴谢瑞耘,IBM电子制造行业总监邓钦等。

记者刘晓华

## 2018 大连跨境电商高峰论坛昨日举行 中国已经占据全球 B2C 平台三分之一份额

# 大连跨境电商该向哪儿发力

昨天,2018 大连跨境电商高峰论坛在软交会上亮相。中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛、飞书互动总经理华震、Jumia 总监洪轩、峰巢母婴 CEO 李攀、优匠跨境总经理董海温、百事泰副总裁衡德东等多位重量级嘉宾出席了本次论坛。论坛现场,大连市跨境电子商务协会与深圳跨境电子商务协会签订战略合作协议,未来将为双方会员企业搭建多元化、多层次、多服务的合作平台。

### A 中国已经占据全球 B2C 平台三成份额

“新一代信息技术可以让全世界变成地球村,联系越来越紧密,全球化场景越来越普遍,”中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛表示,通过跨境电商,更多的是中小微企业、一些普通的消费者,通过新的技术赋能,更好的把他们的产品卖到全球。在李鸣涛看来,这是实现中国制造向中国创造

的中国品牌转变是一个非常有利的渠道。因为在跨境电商的直接牵引下,中国的卖家品牌建设越来越快,“亚马逊中,很多中国卖家创立了自己的品牌,而且发展得非常好,在深圳等城市,少数亚马逊上的大卖家,年销售甚至会10亿美元。”

“从全球来看,发达国家依然是跨境电商主要的消费

市场。但是从数据来看,增长速度最快、增长潜力最大的恰恰是一些新兴市场。”李鸣涛透露,包括金砖国家、东盟市场,都是跨境电商具备发展潜力的市场。数据还显示跨境电商正在成为中国一个非常优势的产业,中国卖家在全球所有的 B2C 平台上,已经占据了近三分之一的比例。

### B 大连跨境电商能否诞生超大型卖家?

“大连市被国务院批复成为东北首个跨境电商综合试验区和大连自贸区正式挂牌以来,大连的跨境电商发展进入了快车道;大连市出台政策支持专项资金扶持跨境电商发展;大连市跨境电商单一窗口上线;大连天天通跨境电商综合服务平台 9610 出口通关量持续增长;大连的跨境电商业务及平台模式多种并存;跨境电商业务渠道从空港快件、邮政小包拓展为海运直购、保税备货等各种业务渠道并存;监

管场所由机场空港快件增加了东部港区海运直购、保税区和出口加工区的保税备货。这些创新举措极大拉动了大连市跨境电商进出口放量增长。”大连市跨境电商协会会长厉丙毅表示,目前大连跨境电商还处于起步阶段,贸易形式相对单一,总量还是不够丰富。

同时,厉丙毅也认为,大连对日韩贸易具有明显优势,今年如亚马逊这类全球性的跨境电商平台也加大了对日本市场的

投入。实际上大连的跨境电商企业对这些市场拥有着跟其他发展多年的卖家一样的起步阶段,但是大连却有着比较明显的优势。比如服装加工、工艺制品,包括过去大连给日本代工的企业很多,日语人才、软件类人才都非常丰富,这些都是发展日韩市场的优势所在。“希望大连的跨境电商企业能抓住优势,利用这些全球性的大型跨境电商平台来壮大品牌优势,未来也诞生出诸如上亿美元级别的超大型卖家。”

记者孙霞

## 2017-2018 中国国际软件和信息服务年度发布 连企高频次登录七大榜单

在本届软交会开幕首日,正式公布了2017—2018 中国国际软件和信息服务年度榜单。在过去的这个年度,大连行业企业表现出更胜以往的竞争力和活跃度,以前所未有的高频次登录七大获奖榜单。

维布络信息科技(大连)有限公司中国区负责人汉克,大连海心信息工程有限公司董事长孙圣斌,荣获年度领军人物奖;大连云动力科技有限公司创始人李漾、大连大米科技有限公司董事长杨健、微神马科技(大连)有限公司 CEO 曹天佑、大连卓云科技有限公司总经理曹玉顺、大连天行健电子商务有限公司 CEO 曲龙荣获年度新锐人物奖;大连华信计算机技术股份有限公司、中国华录集团有限公司荣获年度杰出贡献奖;大连集云科技有限公司、亿达信息技术有限公司、大连前海大象物联科技有限公司荣获年度最具影响力企业奖;大连海心信息工程有限公司、费卡睦商务服务(大连)股份有限公司、大连九州创智科技有限公司、中国银联股份有限公司大连分公司荣获年度最具创新精神企业奖;大连优创网络信息技术有限责任公司、大连云动力科技有限公司、大连大米科技有限公司、华录科技文化(大连)有限公司、华畅科技(大连)股份有限公司、大连华信计算机技术股份有限公司、文思海辉技术有限公司、英特工程仿真技术(大连)有限公司、中国华录光存储研究院(大连)公司、大连明易科技有限公司、大连致远信息科技有限公司、大连森艺文化传媒有限公司、呱呱网络科技(大连)有限公司、大连华中天科技有限公司连优创网络信息技术有限责任公司、大连云动力科技有限公司、大连大米科技有限公司荣获年度最具竞争力产品奖;创业工坊荣获年度最具推动力服务平台奖。

记者董升